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ATA DA SEXCENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA (636ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e um de julho de dois mil e vinte, às dez
horas e dez minutos, via webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020,
referente à suspensão das a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus
(COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), VÂNIA MARIA LOURENÇO
(SUPLENTE/CEAD), PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR/CEAM), ANA KARINE PEREIRA (SUPLENTE/CDS),
LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), VANDER
MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), CARLOS EDUARDO LUNA
(SUPLENTE/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), PATRICIA DE SOUZA REZENDE ANDERLE
(TITULAR/FCE), KAMILLA CARDOSO PINHEIRO (SUPLENTE/FCI), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS
(TITULAR/FE), RESÍNIA CRISTINA GARCIA FILICE (SUPLENTE/FE), LÍDIA MARA AGUIAR BEZERRA DE MELO
(TITULAR/FEF), ALEXANDRE LUIZ GONÇALVES DE REZENDE (SUPLENTE/FEF), TATIANA KARLA DOS SANTOS
BORGES (TITULAR/FM), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), PAULO TADEU DE SOUZA FIGUEIREDO
(SUPLENTE/FS), ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA (SUPLENTE/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE
(TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA (SUPLENTE/ICS), TERESA CRISTINA
JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), CÁSSIO COSTA
LARANJEIRAS (TITULAR/IF), MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH), MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA
(SUPLENTE/IL), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (TITULAR/IPOL), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ).
Ausências jus�ficadas: GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO (TITULAR/IP), IZABEL CRISTINA BRUNO B.
ZANETI (TITULAR/CDS), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU). Demais par�cipantes: Ana
Clara Bonini Rocha (Faculdade UnB-Ceilândia - FCE), Luis Henrique da Silva Menezes (Coordenador de
Comunicação Integrada – CCI/DEX). Informes: 1.1) A Decana informou que a comissão de reestruturação
da Semana Universitária, que contou com a par�cipação do Decanato de Graduação (DEG) e do Decanato
de Pesquisa e Inovação (DPI), apresentará nesta reunião o resultado dos esforços que permi�ram o
lançamento do Edital; e agradeceu aos membros da CEX e do DEX que fizeram parte dos trabalhos. 1.2) O
Professor Alex Sandro Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX) informou que estão abertos
os editais das Casas de Cultura e de ocupação dos espaços da CAL, e compar�lhou que a Casa Niemeyer
recebeu destaque em publicações nacionais e internacionais em função de sua atuação como espaço de
exposições no período de pandemia, sendo que a Casa, agora restaurada, está recebendo serviços de
limpeza e segurança diários. Mencionou que a Casa Niemeyer foi inscrita no Ins�tuto Brasileiro de
Museus (Ibram) e em redes de museus, e que par�cipará de editais para fomento à formação de espaços
museais virtuais, o que já se encontra em andamento por inicia�va da própria CAL. Informou que a CAL
conta atualmente com uma expressiva coleção de arte contemporânea e se encontra con�nuamente
aberta para receber novas doações. 1.3) O Professor Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão
(DTE/DEX) informou que a minuta de Resolução que irá dispor sobre as Normas que Regulamentam a
Creditação das Ações de Extensão Universitária como Componente Curricular nos Cursos de Graduação
da Universidade de Brasília (processo SEI 23106.025080/2020-85) foi bem recebida e aprovada com
sugestões pela Câmara de Graduação (CEG) e que agora a mesma deverá ser encaminhada ao Conselho
de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), mas sugeriu que antes seja realizada uma reunião conjunta entre
CEX e CEG para finalizar a proposta de inserção curricular. Outro informe: a DTE encaminhou à Secretaria
de Tecnologia da Informação (STI/UnB) solicitação de curso de treinamento para o módulo de Extensão
do Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA) para professores e técnicos com data
proposta para o dia quatro de agosto. 1.4) A Professora Olgamir esclareceu que a Professora Iracilda
Pimentel, Diretora de Desenvolvimento e Integração Regional (DDIR/DEX), não está presente pois está
representando o DEX nas reuniões do Comitê de Pesquisa, Inovação e Extensão de Combate à COVID-19
da Universidade de Brasília (COPEI), que coincidem com as reuniões da CEX, sendo que a equipe da DDIR
realizará amanhã, pelo YouTube, a a�vidade “Conversas com a Reitora: acolhimento virtual aos calouros e
calouras da UnB” e solicitou apoio aos membros para a divulgação do evento. 1.5) A Professora Sílvia
Ribeiro, da Faculdade de Ciências da Saúde (FS), informou que há propostas de Extensão da FS no SIGAA
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que estão tramitando para pareceres de membros externos à Faculdade, e pediu que a CEX mantenha os
processos originados na FS no acesso da Faculdade ao sistema, para acompanhamento das solicitações
pelos cursos e pelo Colegiado da Unidade, somente à exceção das propostas sob responsabilidade do
COPEI. A que a Professora Olgamir assen�u, garan�ndo o acompanhamento do DEX para o caso. 1.6) A
Profa. Rita Silvana, da Faculdade de Educação (FE). pediu um contato telefônico para atendimento mais
rápido às dúvidas sobre o SIGAA, sobre o que o Professor Alexandre Pila� dará retorno posterior à esta
reunião. 2) Aprovação e Homologação da Ata da Reunião Extraordinária de sete de abril de dois mil e
vinte. Deliberação: Aprovada. 3) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PEACs
sem movimentação financeira: a) Planilhas DTE/SIGAA 5458941 e 5458942 (SEI 23106.057182/2020-60).
Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Arbovírus dengue, zika e chikungunya compar�lham o mesmo
inseto vetor: o mosquito Aedes aegyp� - moléculas do Brasil e do mundo para o controle, mediação
tecnológica e tradução do conhecimento (SIEX 62836) – FS. Deliberação: Aprovado. 3.1) A Câmara de
Extensão homologou as proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) Planilha
INTERFOCO/SIGAA 5458382 (SEI 23106.054787/2020-07). Deliberação: Aprovado. 4) Polí�ca de
Extensão. 4.1) A Professora Rose May, da Faculdade de Comunicação (FAC), apresentou slide produzido
pela FAC em atenção à solicitação feita na CEX sobre plataformas e ferramentas possíveis para a
realização das agendas de Extensão à distância. A Professora enfa�zou a necessidade de efe�vidade e
acessibilidade, apresentando várias modalidades, formatos e plataformas e suas possibilidades
tecnológicas, como: webnário, podcast, lives, audiobooks, mesas virtuais, e conferências. A apresentação
foi encaminhada à CEX junto à convocação da presente reunião. 4.2) O Professor Adrian Nicolas, do
Ins�tuto de Ciências Polí�cas (IPOL), descreveu algumas dificuldades com as plataformas de reunião que
vêm sendo u�lizadas e sugeriu à CEX que a Universidade poderia adquirir também licença de pacote de
transmissão de dados para u�lização de plataformas, como o Facebook, desde o Microso� Teams,
atualmente u�lizado. A Professora Olgamir reforçou a importância de no�ficar a UnB em casos de invasão
de plataformas, para que a Universidade possa no�ficar formalmente a Polícia Federal quando necessário
e que levará a questão à gestão superior. 4.3) Sobre o ponto de pauta referente ao Projeto Estratégico
Rede de Museus UnB, que está sob relatoria da Professora Gabriela Mieto, do Ins�tuto de Psicologia (IP),
o Professor Pila� esclareceu que só foi possível terminar a minuta do projeto nesta segunda e considerou
mais adequado trabalhar apenas as linhas gerais da minuta de resolução nesta reunião e apresentá-la
efe�vamente somente na próxima. O parecer pode ser acompanhado pelo processo SEI
23106.057803/2020-13. A resolução cria o programa especial, com caráter estratégico, para fomentar
ações definidoras da polí�ca de Extensão da UnB. O programa surge de uma solicitação do Gabinete da
Reitora, para atender a necessidade de organização dos espaços museais da Universidade no contexto da
Extensão, em atenção às polí�cas públicas de gestão de acervos; e deverá ser desenvolvido em 3 etapas:
revisão do mapeamento já realizado pelo curso de museologia sobre os equipamentos museais da UnB,
como etapa de diagnós�co e estruturação, em segundo, o estabelecimento de um regimento para a rede,
com a possibilidade de construção da rede em uma plataforma digital, e em terceiro, a proposição de
edital para assessoria técnica em documentação e manutenção de acervos, e ins�tuição do Museu da
Universidade de Brasília. Deliberação: A apreciação da minuta da resolução será pautada para discussão
na próxima reunião ordinária da CEX. 4.4) Seguiu-se a apresentação da iden�dade visual e conceito da
Semana Universitária 2020 pelo coordenador de comunicação do DEX. A Semana deverá acontecer do dia
vinte e um ao dia vinte e cinco de setembro, com o tema “20 anos de conexões”, em formato virtual;
tendo sido pensada a par�r de experiências semelhantes em outras Universidades, contará com formatos
e plataformas que poderão viabilizar os obje�vos de integração entre a Extensão e as comunidades
interna e externa. A programação final será elaborada e divulgada pelo DEX, cuja equipe organizadora
estará à disposição para as dúvidas das Coordenações de Extensão das Unidades. A Decana informou que
o Edital da Semana Universitária já está pronto e será divulgado com a maior brevidade possível, bem
como o edital para seleção dos bolsistas que atuarão junto às Unidades na construção das propostas
desta edição. 5) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e trinta minutos, a Professora Olgamir
Amância Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho
Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada,
será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 04/08/2020, às 15:49, conforme horário oficial de
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Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 12/08/2020, às 14:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5518776 e
o código CRC 26E5B800.
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